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Ряд тестовых заданий  по русскому языку связан с определением  частей речи.  Этом уроке мы попробуем  научиться определять части речи,  и познакомимся с ошибками, которые  возникает при неправильном  употреблении частей речи.
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На этом слайде дан пример тестового задания,  решение которого тесно связано с принципами определения частей речи и грамматическими ошибками, которые возникают при употреблении различных частей речи.  Для начала нужно определить, что такое грамматическая ошибка?  И что такое грамматика?  Определения даны на  слайде.
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Попробуйте самостоятельно определить грамматические ошибки,  которые допущены в правом столбце этого задания.  А также соотнести грамматические ошибки с теми нарушениями, которые перечислены в левом столбце.
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Предлагаю начать обучение с понятия:  грамматическое значение слова.  Эта характеристика слова с точки зрения принадлежности части речи.  В русском языке слова связывается по правилам,  эти правила диктуются грамматическим значением слов. 
Этих правил позволяет сочетать слова в предложении.  Знание этих правил позволит найти ошибки, допущенные в предложениях.
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Первая часть речи, которую мы рассмотрим это существительное.  Существительному относятся слова, которые обозначают предмет, грамматически это слова,  которые сочетаются с прилагательными типа "красивый".  На слайде данные примеры таких слов.  Так, слово «стол»  сочетается со словом «красивый»,  по - разному сочетается со словом был,  а слово «любовь» сочетается с  прилагательным «красивая».  Особенности сочетания существительных  формируют его грамматические признаки.
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Еще одним способом определения существительного  является определение через понятие и вопросы.  Так,  существительное обозначает предмет или явление  и отвечать на вопросы кто что в именительном падеже,  а также кого - чего чем и так далее.
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Предлагаю рассмотреть трудные случаи  определения существительного.  Русском языке некоторые слова похожи на существительное,  но обозначают совершенно другое,  к ним нельзя задать вопросы кто? что?  Такими словами,  например,  являются производные предлоги.  Употребления этих предлогов является сложным случаем  проявления грамматического значения.  Так, необходимо решить: как правильно употребить такой предлог  и существительное находящиеся с ним рядом?  На слайде представлены варианты таких употреблений.
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Основным  правилом определения предлога или существительного является определение по значению и вопросам. Так, у предлога значение равно предлогу.  Предлоги не обозначают предмет и явление,  как существительное,  но они выражают синтаксическую зависимость существительных.  К ним нельзя задать вопросы.  Поэтому  алгоритм определения предлогов заключается в следующем:  необходимо определить что это слово обозначает,  если оно не имеет значения, значит это предлог.  Предлог можно заменить на подобные предлог,  например,  в данном случае на предлог из - за.
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Для того чтобы отделить предлог от существительного нужно знать значение предлогов,  значение позволяет предлоги заменить на другие предлоги,  но не на существительные.   Предлоги, записанные на этом слайде красными  чернилами, следует запомнить.
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Для определения предлога можно воспользоваться принципом вопроса,  который заключается в возможности задавания вопросов  существительному и отсутствии этой возможности  задавании вопроса к предлогу.
Следует помнить,  от предлога к существительному можно задать вопрос,  это будет падежные вопрос.  Так например под предлогом благодаря согласно вопреки можно задать вопрос: (кому? чему?),  дательный падеж,  поэтому существительное здании в должно стоять в дательном падеже,  то есть отвечать на вопрос (кому? чему?).
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Принято замены базируется на том свойстве предлогов,  которое позволяет предлоги заменить на другие предлоги подобные им.  Так, например, слово вследствие можно заменить на предлог из - за.  Это необходимо делать для того чтобы почувствовать,  предлог перед нами или существительное.
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Запомните алгоритм вы, наверняка, не ошибетесь.  Сначала нужно определить предлог перед нами или существительные?  Определить это можно по принципу вопроса или принципу  замены.  Так, например, в 1-м примере  предлог «согласно» можно заменить на предлог по.  Значит перед нами предлог.  А далее по предлогу по можно определить, в каком падеже должно стоять существительные следующих за ним,  в данном случае в дательном падеже.  Это является верным ответом.  А в 1-м предложении допущена ошибка.
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Следующий тип ошибок,  которые необходимо определить в тестовом задании,  это ошибки на грамматическая сочетание подлежащего и сказуемого,  иначе говоря,  сочетание существительного и глагола.  Подлежащим в предложении части являются существительные и местоимения,  а сказуемым чаще является глагол.
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Особую сложность в определении числа  подлежащего ( существительного),  которое должно согласоваться по числу со сказуемым ( глаголом),  составляют слова существительные,  обозначающие множество предметов,  но имеющие единственное число.  То есть глаголы с ним должны согласовываться в единственном числе.  Это слова типа: молодежь, отряд.  А так же местоимения типа:  те и кто.
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Согласование сказуемого с подлежащим производится по определенным правилам.  Эти правила следует запомнить.  Обратим внимание на принципы согласования собирательных числительных роли подлежащего и глаголов в роли сказуемого.  Важно запомнить что местоимение  "кто" в роли подлежащего  согласуется с глаголом в роли сказуемого единственного числа.  А местоимения "те" – с глаголом во множественном числе.
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Для определения принципов согласования подлежащего и сказуемого, нужно  определить подлежащее и сказуемое  и знает принципы их согласования.  Сложные случай, когда  подлежащее и сказуемое находятся далеко друг от друга,  в таком случае можно неверно определить,  что с чем согласовывать.  Так, в данном случае  местоимение "те" согласуется с глаголом "не успел",  а местоимения "кто" с глаголом "приехал".  Ошибка заключается в том, что местоимение "те"  должно согласовываться с глаголом во множественном числе,  вспомните правило.  В данном случае оно согласовывается с глаголом в единственном числе.  Эту ошибку необходимо исправить.
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Подобная ошибка кроется и в следующем предложении,  где местоимения кто согласуется с глаголом присутствовали,  хотя мы помним по правилу,  что местоимение кто требует глагола в единственном числе.
Еще пример грамматической ошибки - это согласование со словом каждый,  которое требует глагола в единственном числе.  В данном случае употреблен глагол во множественном числе.  Это и есть грамматическая ошибка.
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Попробуйте самостоятельно порешать,  в чем заключается грамматическая ошибка в данных примерах?  Здесь сложность решения заключается в том, что существительное в единственном числе обозначает множество предметов,  грамматически оно требует глагола в единственном числе.  В данном примере глагол во множественном числе.
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Мы предлагаем вам алгоритм для решения подобных задач.  Сначала нужно определить какое слово является подлежащим,  а какое сказуемым?  Дальше необходимо соотнести  или сравнить числа подлежащего и сказуемого и рот у подлежащего и сказуемого.  Они должны быть одинаковыми. Если этот принцип не соблюдается, значит в предложении ошибка.
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Итак для того чтобы научиться видеть тематические ошибки в согласовании подлежащего и сказуемого,  необходимо потренироваться.  Попробуйте выполнить упражнение самостоятельно.
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А теперь проверим выполненные вами задание. В первом  задании  не согласуются подлежащее  кто и сказуемое курят.  Подлежащее кто требует глагола в единственном числе.  Это предложение следует указать.  Во-втором примере аналогичный  принцип решения (кто оказались,  вместо кто оказался).  В-третьем примере  41 требует употреблять глагол в  единственном числе.
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Итак,  пробуем повторно решить тестовое задание.  Задание  сформулировано следующим образом:  необходимо найти допущенные ошибки.
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В данных предложениях допущена ошибка употребления падежных формы существительного с предлогом.  Это ошибка наблюдается в предложении номер 2 и номер 7.  Предлог согласно требует дательного падежа,  поэтому верно согласно исследованиям.  Предлог благодаря также требует дательного падежа,  поэтому верно благодаря различным...
В предложении 3  неправильно употреблено имя числительное,  вспомните правило,  слово трое требует множественного числа,  верно будет трое спортсменов  или три спортсменки.
А в предложении 8 допущенного нарушения связи между подлежащим и сказуемым.  Эти примеры мы разбирали.  Слово кто требует  глагола в форме единственного числа,  а в данном примере используется форма глагола во множественном числе выбрали.

[bookmark: _GoBack]
[image: ]
image7.png
TpyAHble rpaMMaTUyeckue cry4au
Coueranme ¢ npeanorom u rnaronom

npuMep ¢ npeanoramu:
Boneacraue ofcronTenscta // BeneAcTaie nedansHeim obcroaTenscraat

‘Bnaronaps nosbieHIio YPOBHA // Bnaro4aps NOBBILEH!A YPOBHA
Mo 3aBepuenn sKcnepumenTa // Mo 3aBEPLIHNN SKCTIEPUMEHTY
< raronamm

BOMbLIHCTEO NOAEpXaNo // BONbUMHCTED NOAREPKENI

Jga cryna crosnu // flsa cTyna cTono

Monogexs npuuwna // Monoaexs npuui




image8.png
Mpaeuno /npeanoru/
¥ neanora aKasexwe = npeanory

TIpeAnor - CyxeOHas 4acTh Pes, 0003HAYIOWAA OTHOWEHHE MEXTY
‘OBLEKTOM N CYLEKTOM, BLIPAXAIOLIaAR CHHTAKCHYECKYIO SABHCHNOCTS.
MNEH CYIISCTBUTENSHLIX, MECTONMEHIT, WICTUTEMsHbiX OT FIPYTWX CIIOB &
‘CN0B0COUETaHIAX 1 MpeEnOXEHIAX

¥ mpennora Het nexcueckoro suavenua!
BLiB04! ATTOPHTM: ONIDEAiENHT, HTO 0B0gHavaeT pra—.
=
Gnaronapn (wssa)  OmHOWEHME ABnenme sromps 33

noxo. npenor cymectutensHoe




image9.png
Mpaeuno /npeanoru/
‘npepnotlicyecranTens o

OTJMYME NPE/UIOTOB OT
CYUMECTBUTEJILHBIX

(ecrs cumommusa)
acedcmaus (= us-s4)
@ saknovenuo (= o romiie) @ sanmovons e

oo s possen) et e s

WanodoGus (<epods)  wanodotue (ua exovemad) - e
“weacmpesy (e Am) “wa acmpey (¢ 119
o cum
umems. o sudy
“pode





image10.png
Tpaswno: Mpusun Bonpoca

peanor BJIATOfIAPS, COTNIACHO,
'BOMPEKM, HAMEPEKOP, HABCTPENY,
MOAOBHO ynotpebnsioTe ¢ A.n. (komy?

eMy?) WK cyliecTaUTEAB RO
61aronap sansicny pexiceapa, cornacio
piKay AMpeKTOpa, sonpeKs eI ®
oxpywarou.

8. Npeanorn BC/IEACTEME, BBUAY, B
CNIYHAE ynotpebasioTcs ¢ P.n. (yero?)

9. CeayeT 3anoMHUTL Hanucanve coveTaHMit

10 NPUESAE B rOPOA,
110 MPUEBITMM HA MECTO,

¥ no MCTEEHWM CPOKAL




image11.png
Mpaswno: Mpusun 3avenst

OTJIMYHE IIPEJJIOTOB OT
CYIECTBUTEJIBHBIX

neEanorn CYWECTBUTENBHBIE
ecru cunomms) (spawoe anaserne)

enedemauu
s mpodonenuu
Manodo6ue (= apode)  Wa nodoGus (a cxodcmeo)
nascmpeuy (¢ /.) na scmpey (¢ T.n)
acutm (= 0, 06) wa cubm.
) (= us-33) uwemi s sudy
amecmo (=30)  wecmo.

pode (= nanodoSiue) spode




image12.png
Anroputm geiicTeuin

1. OnpepeniTe npeAnOTicyeCTBITENbHOE
2. 3anaTe 6ONDOC? 3aMeHNTe HanDeAor!

M geficraosan cornaco WHCTRyKyAY, nomyueNHXOT sss
‘awcneniepa ssponopa. (10)

i eioTORAN COMSGHO WHCTPYKLYM, TOMpEHHEM OT
TnasHoro AwcneTieps 83ponopTa

o npmesay s ropoas ocTawosNHGR s waneHkORyETHOR
rocTwame. (10 cTony)

o npwesae s ropoa st oTaHOSHCS S WaneHS KO yIOTHON
rosmme.

BeneacTaMe cunusu AOXaA 5038 8 pexe 808 npHGwsana.
BeneacTaMe oHLHLX AOXASH 897 5 Pexe S0E MpWGSRaN. (1545)




image13.png
CyujecTtBuTENbHOE (MECTOMMEHME) + rNaron

e AT ST e ?2%2

A —— b4 @S
preer L]

COrnacyKOTCR C FMaronoM - CKESYEMHIM N0 POAY
wamcny

TMpumep: Mati ckazana. OTew ckasan. MaTk ¢ OTLOM CKa3anM.
OHa ckasana. OH ckasan. Kotopele ckasanu.
Kotopas ckasana.




image14.png
CroXHOCTb B onpeaeneHum

CrioBa B eAUHCTBEHHOM 4., HO 0603HauaI0T MHOTO:

MOMOAEXs, OTPAA, CTYACH|ECTEO. ? /

B peANOXeHIM MOUCK CBAaM L
)

— !
Te, KT MPHEN(H), HEKOTOPbIE, KTO npiw/en/
[ I ——




image15.png
Mpasurno!

CORTACORAHITE CRASSENOTO C HOATER MIT

e sonos cxavar
e Hoanoss ks

s

Tipmosese
v

SO 1o

T

oo
eesporsotro e

ccromer R (o0 Ko | yierpeG mereas oo | Kow-omonpusierc
[ vy vy | onosonen
ety erer | e oo o

Sooporon s bopay seioste .
T o RIACTCR | oS0 TRRS G | Tamioecam oo cnpon
ey ot | mesoss vesmcomn

koo COOTRRAIO Y| DO 1aTeA POTSRES | Uttt i o)





image16.png
Mpumep pelueHns
Te, xTo mpiexan mos:xe, He yeres EOEpeNs NPT Ha
cosemaste.
1-a50cHOBa- Te He yeme (Recopmazerne THea)
2-25 0CHOBa ~ KTO NpHeXaT (3epE0).
Cym owuGrar (yene) H (xmo npuexan)
Bepro.
Te, KTO IpHEXAT O3 Ke, He Y CMe/TI EOBpeMs IPHIITH B2 COBemaRTe.
(Towmen-370  ropoa=OH)TGMIHEH PaCHOI0KILTICE &
upomiczoM Mecte Kakaza.
Bepro.
T6wen pacoaoLIes & KuBOmICEOM MecTe Kaskaza.




image17.png
Mpumep pelueHns ?

Bce, KT MpHCY TCTEOBA T Ha XO)EPEETY, OCTAHS FOREIBICE
pesiummar - ¥ |
Bepro.

‘Bce, KO NIpHCY TETE0 B 2 KD eperas, OCTaIES AOBOTS S 8 Py BTarans.

CHOD - 570 BOTVDKHOCTEOTCTa BT CB0R0 TIpaEDTY, TpH EOTOPO KA
P e ——

Toncserie.

Bo BTopoMIpeTIOmerNOAEN LS <HDIDDil, HXOTA YRCIITS G0




image18.png
-
-~
Boanmmmerzo=eaumcrEenmoe 1. om0/ éﬂ

BoALIIIHCTEG GRLTI COIACHE ¢ BHCTYTAIOMIDL.

Bepro.
BoALIImHETEG GELIO CONIACHO C BHCTYNAIOMIDL.

Mpumep pelueHns

HeckobKo IIKoT GLLTIX He TOTOBST K Hawany yebHoro
roza.

Bepro.

HeckoKo IIKoT G50 He TOTORO K Hawaty yebHoro
roza.




image19.png
Anroputm

1. OnpegenuTs noWaa /emoe.

2. ConocTaBuTL_CMO 1

3. Cornacosarb.

?
-

Bunmanne! CnoxHoe npeanoxene. )
o, spapes 1




image20.png
TpeHupoBka

B 50 s Sy TS S
1) Bompen: npams Ropo-ERSTO K, BTSN K CORSPS? 0670 0 Pt
e

) AmITIY oo saop cymesnos o a e, et omna.

3T, 120 smaro Kype, spero crpmer s g Fcerine, Tk

) Mnos e Byt FopESOHTATGSe X pTARSS KOS

B s s Sy PRSI S
1T nogoross st 3 RO AR BT
3 sacromues spes pazase Poco namper cropr s 14 e

3 Tobenoes Crabca e UMD S CRORH FPRIORBEG, 5043 FPOCTON
5, o0 o 2 cracams, s o, oot




image21.png
TpeHupoBka

B sason rpssmI RoryieR rpBOTISEC OuIGES?
1) Bonpecs piaina: RopOO REEKSRS, S0RST NEPIYHA: TEEC <o84pUISO7 ORRSR 20 TpaBELat
.
2 AmITIY sposome ssbop crygemmos sac s s, a2 sevpaes oS,
3) T, £70tro Kypar, sepenso Crpanaen saboneseEI S Fren i Yo
9 Mo SpenrpiTIS IS OPISORTTLRS H BEPTIEATLRKS KOO




image22.png
lMpumep mecmosozo sadaHus

VCTaHOBMTE COOTRETCTEME MEXAY MPEANOXEHHAMN 1 AOTYILIEHHLIMM B HiIX
TPAMMATIYECKAMI OLIMEKAWN: K KEX0 oSN Nepeoro cTonba
noAGEpuTe COOTEETCTBYHOLLYHO NO3MIYNIO U3 BTOPOTO CTonbuz.




image23.png
[ ———
e S ———

5 s s sarcnn [ w2 e

Py ——

YA———————

ot e s o St |

L s—

[y

OO | v
F T

TSI T 5y rex o sutpanenpogecomompaia somso S

orers27.T3A8 [T ———




image24.png
CHBUpEKwT ueHTp
R " oro o6pazonanms

Wa pycckom asmike
~AnA UHOCTPANNbIX rpaXAaH




image1.png
Omnpenesienne YacTeii pean
B PYCCKOM SI3BIKe

Ypok 3




image2.png
lMpumep mecmosozo sadaHus

'VCTaHOBHTE COOTBETCTRIE MEX( MDAIOKEHHA W AOTYLLSHHBIM B HiX
PAMMATINECKHMM OLIMBKAVME K KEXI10/ MO NIEPBOro CToNBLa nopdepuTe.
"COOTBETCTEJIOLLYI0 NO3MLYO U3 ETOPOTO CTONOLA.

T'paMmaTHyeckas owHGKa - 3To KapyueHHe KaKOINHGD
TPaNNaTHECKOR HODMLL CTOB000PE30EATENLHOF,
MOPGONOTMYECKDI, CUHTaKCHIE KO

TpamMMaTa - sacon nocrpoesin crosocoserar,
crozocoveTane_.. crosoT+crose2




image3.png
Jr——

[T S ——
e S —
E R —

P Cm—————————

ot e s St o
v ——
[ty
0P ro oS, st
e —

[l ———




image4.png
pammaTiyecKoe 3HaueHue

370 xapaktepucrika cnosa c Toukn
3pesnn npukannexHocT k

onpenenshoii uactu peun. Haubonee <
o6uyee 3uauenme o |

Yacmb peyu - 3To ‘CrnoBa CBA3bIBalOTCA B A3bIKe
GcobenHocT crios o npasunam!
NpU coveTanmm ¢
ApyriMu




image5.png
CywecTeutenbHoe

enoea obosnatatom npedmems:
u covemaromes co cnosamu muna
Kpacuebid (ss) (npunazamensioe),
661n(a), 6bi e.

Mpumepst
pacnosHacaHus

cmon
Kpacussiti cmon,
cmon 6bin, 6bin € cmone
nio6osk
Kpacusas no60ss,
nto6osk 6bina,
6bina 6 no6eu





image6.png
CyuecteutenbHoe
Cnoco6 Ne2

Te crioBa, KoTopele oTBevaloT Ha Bonpoc
Kro? Yro? (uMeHuTenLHLIi nanex)

WK KOro?, 4ero?, 0 kom?, 0 yem?...

06osHauatoT npeameT




